



30多年前,他是一名装甲兵,和战友们铸成了保卫祖国的钢铁长城。脱下军装,他转业到公安机关,很快成长为一名优秀的刑警,抓获过500多名犯罪嫌疑人。“在部队,天天训练准备战斗;来到公安之后,天天都是‘战斗’。”八一建军节前夕,青岛市公安局城阳分局刑侦大队四中队民警王培增讲述了他的故事。



16 抓疑犯途中 军装换警服

城阳公安分局刑警王培增 13年刑警生涯抓获500多犯罪嫌疑人

责编/李强 美编/宋平艇 审读/孙勇

高速路追逃两过家门不入

6月8日,日兰高速。一辆越野车上,几名男子神情有些凝重——他们是青岛市公安局城阳分局刑侦大队民警。当天,他们要到费县服务区执行抓捕任务。

“一会到了服务区,咱们几个上大巴,你负责警戒,你负责看着他,别让他伤着邻座的乘客,咱俩动手。”布置任务的是一名身材精瘦的刑警,他就是刑侦大队四中队民警王培增。

车辆行驶到费县服务区后,王培增和同事们登上了犯罪嫌疑人仪某乘坐的大巴。大巴车司机提前接到了民警的电话,将车停下来佯装休息。刑警们上车后,很快锁定了仪某。“我们是青岛市公安局民警,因为你涉嫌盗窃,现在依法传唤你。”王培增亮明身份后,给仪某戴上了手铐。在仪某的指认下,民警从大巴的行李舱里找出了他偷来的赃物。

带上犯罪嫌疑人和赃物,王培增和同事们驾车赶回青岛。同事们不知道,今年52岁的王培增刚刚路过了家乡沂水县。

古诗有云:近乡情更怯,王培增深刻感受到了。“我的老母亲、哥哥还在老家,挺想他们的。”王培增感叹,当时,自己不得不收起对家人的思念,更加盯紧了身边的犯罪嫌疑人。

群众竖的大拇指记了13年

1990年,王培增参军,成为了一名装甲兵。2006年,王培增离开部队,转业到青岛市公安局

两过家门不入 不变的是使命

王培增 13年刑警生涯抓获500多犯罪嫌疑人

城阳分局,成为了一名人民警察。“从小就觉得穿上制服光荣,脱下军装以后,我还能穿上警服。”王培增回忆,他起初担任社区民警,也协助办理治安案件;2010年,城阳分局刑侦大队组建了反扒队,王培增被抽调入队。

“在部队的时候,天天训练,就是要准备战斗;来到公安之后,天天都是‘战斗’。”王培增感叹,他永远忘不了第一次抓住扒手的情景:那年夏天,王培增和同事在公交车上发现了一名可疑青年,他不望向车驶来的方向,却一直盯着其他乘客的行李;他把双肩包背在前面,似乎是要掩盖手上的动作。王培增和同事们悄悄跟在男青年身后,车辆开出三站之后,男子靠近一名女青年,偷走了她的钱包。王培增和同事果断出手,将这名男子按倒。

“一开始,满车人还不知道我们在干嘛,但我掏出警官证来,亮明身份的时候,大家知道我们在反扒。很多人开始给我们竖大拇指。”王培增说,那一幕鼓励了自己,一定要在刑侦战线上好好干下去。

跟小偷“切磋”不打无准备之仗

反扒并不是个轻快活,不仅要跟着到处转,有时连转好几圈,甚至好几天,都得不到一点点线索。王培增刚加入反扒的那几年,城阳区是进出青岛主城区的必经之路,在市区活动的、流窜作案的扒手都会来这里“切磋”;城阳区作为城乡结合部,有很多传统集市,人多监控少,反扒难度大。尽管如此,王培增并没有退缩。

“我当过兵,在部队摸爬滚打16年,这点苦算什么?”王培增把在部队养成的良好习惯带进

了警营:王培增从来不打无准备之仗,他会提前记好天气,摸清集市周边的摊位规律;他会在自己的包里备好两件外套,为了不让扒手怀疑,他跟踪到一定地方时会和同事悄悄交接,找个地方换上新外套,就像给装甲车盖上草木伪装那样——当年的装甲兵,退役后当起了侦察兵。

警服笔挺帅气,但警察这个职业,特别是刑警,并不像警服看上去那般光鲜,而是时常要面临考验。这一点,王培增感受特别深。

13年刑警生涯抓获500多名疑犯

因为工作关系,王培增经常是便衣出勤。但王培增认为,不管穿没穿警服,要随时准备出手制止违法犯罪,关键时刻要敢于挺身而出。2013年的一天,王培增和同事们在城阳蔬菜批发市场办案时,突然听见了远方传来吆喝声。他放眼望去,一名男子掏出一把尖刀对着一名女子比划,气势相当嚣张。

“好人谁会随身带刀?决不能让他伤着群众!”王培增和同事立刻绕到男子身后,瞅准机会冲上前分头抓住男子的两条胳膊,将他按倒。王培增和同事们询问双方,很快弄清了事情的经过:这名男子扒窃女子的手机之后被发现,女子要求他归还,他面露凶相,掏刀威胁,没想到警察就在身后……

电诈分子藏身的山村,出现过王培增摸排的身影;抓捕毒贩的现场,王培增冲在第一线;在大巴车上抓捕扒窃团伙时,王培增也没有缺席——当了13年刑警,王培增参与抓获了500多名犯罪嫌疑人,践行了自己入警时的铮铮誓言。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

爱心义卖 善款捐给贫困学子

公交志愿者发起爱的接力 50多个家庭带着书籍摆件工艺品等参与

本报7月27日讯 25日下午,公交李沧巴士公司联合李村街道枣园路社区、重庆中路第一小学,在李村公园场站共同开展爱心义卖活动。50多个家庭带着2000余件书籍、玩具、摆件、手工艺品等义卖商品和自制的地摊海报来到活动现场。此次活动筹备了半个多月,每个家庭都为摊位设计制作了地摊海报。

“我的海报主题是‘让爱不闲置’,上面画的可爱小女孩是我。”下午3时整,活动正式开始。摊位上各种义卖商品琳琅满目,现场叫卖声、询价声此起彼伏,不少市民乘客被叫卖声吸引,纷纷到场支持摊主们的“生意”。准大学生郭菁菁开出了全场第一单,卖出一个手绘书签。“是一位小朋友买走的,听到她说很喜欢我画的图案,心里真是甜甜的。”郭菁菁说道。活动结束后,李沧巴士公司工会为参与活动的学生们颁发了爱心证书。

27日上午,“青岛巴士”志愿者倪绍峰、孟庆欣、王迪俊等人驱车一百多公里来到了西海岸新区琅琊镇困难学子小旭家中,将爱心义卖所得善款送到了

小旭母亲手中。小旭今年13岁,他的哥哥高位截瘫十几年,无生活自理能力,爷爷患有肝病长期住院,姥爷右手缺失,父亲离家多年杳无音信,全家仅靠母亲一人打零工维持生计。三年前,一次偶然机会,王迪俊通过公益组织“牵线搭桥”,将自己所获荣誉奖金2000元定向资助给了小旭。同年10月,王迪俊所在的李沧巴士第八分公司与小旭签署帮扶协议,决定帮扶其直至小学毕业。签署帮扶协议以来,志愿者们时刻关心着小旭一家,不遗余力地为他们一家提供帮助。期间,倪绍峰、王迪俊和孟庆欣三人将荣誉所获约12000元奖金全部资助给了小旭。

今年,小旭即将升入初中,在爱的牵引下,帮扶协议迎来续约。牵挂惦念着小旭的志愿者们一致决定继续为他提供帮助,陪伴他的中学时光。当天,志愿者们还带着一个生日蛋糕,为小旭补过了生日。“小旭是6月底过生日,当时他没放假,怕耽误学习影响期末考试,就计划等放假的时候给他补过。”孟庆欣说道。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)



天气预报

市区	明天
崂山 小雨	26℃ ~ 29℃
即墨 小雨	25℃ ~ 30℃
胶州 小雨	25℃ ~ 28℃
明天 小雨	26℃ ~ 30℃
东南风 4-5级	24℃ ~ 28℃
莱西 小雨	24℃ ~ 28℃
平度 小雨	25℃ ~ 28℃

彩票
开奖

双色球第2023086期
08 09 10 22 26 32+12
福彩3D第2023198期

4 9 8